Appello del 7.1.2015: Compito A Dl

Nome: Cognome: Matricola: D2
Domanda 1 [3+2 punti E9
(i) Dare la definizione di derivabilitd per una funzione f: R — R E3

.. . [ z%cos(1/z), z# 0;
(ii) La funzione f(z) = { 0, =0 E4
é derivabile in R? E 5

E6
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Domanda 2 [3+2 punti]
(i) Dare la definizione e fare un esempio di successione monotona crescente.

(ii) Enunciare il teorema sulla regolarita delle successioni monotone.

Risoluzione
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Esercizio 1
La successione {(7™)("V"}, e

@ non limitata

limitata superiormente;

Risoluzione (giustificare la risposta)
g (XY ae noperd

IE diverge;

@ converge.

[3 punti]

A

—
r—

QVMMJWL y NIV 21N [5\] !\/U’\d’u Z\AA«F K= + 00 | d\/vvx A

=T ey

\aa

Esercizio 2

Sia f : R — R una funzione continua tale che la funzione F(z) = Jo f(t)dt é crescente in R. Allora

E] f/>0inR
f € costante

Risoluzione (giustificare la risposta)

[b]

f € crescente in R

X r>0inR
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Esercizio 3

Sia f € C*(R?) e sia (z0, yo) un punto critico di f. Allora (20,¥0) é un punto di sella se

@ faey(To,90) # 0

Risoluzione (giustificare la risposta)

[b] fae((z0,50) < O e fuy(0,y0) # 0
faz(20,90) fyy (€0, y0) = 0 € fay(z0,50) >0 [d] foe(20,%0) fuy((z0,v0) > 0 € Jey(Zo,y0) <0
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Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare X
iemdx
-1
Risoluzione
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Esercizio 5 [5 punti]

Calcolare il limite

) ln(l—w)+Si—n@—e’x
lim =

z—0 332

Risoluzione

M (A=) = (——X} — ‘i’"'x)z + O(x?)
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Esercizio 6 [5 punti]

Risolvere, al variare di « € R, il problema di Cauchy

{ y'(t) = ( ) In(t)
y(1) =

Risoluzione
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